



ROBERT PLAGA

ministr školství, mládeže a tělovýchovy

Č. j.: MSMT-4630/2021-1

Příloha

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“) vydalo na elektronické Úřední desce dne 29. ledna 2021 opatření obecné povahy (dále jen „OOP“) k úpravám organizace maturitních zkoušek, závěrečných zkoušek a absolutorii v roce 2021. Tato opatření Vám byla také zaslána prostřednictvím datových schránek.

K opatřením obecné povahy k maturitním zkouškám a závěrečným zkouškám ministerstvo nově vydalo dodatky, kterými zpřesňuje a doplňuje některé předchozí výroky. K úpravám také došlo u přijímacího řízení v rámci jednotné přijímací zkoušky, konkrétně k navýšení časů u didaktických testů.

Dodatek k OOP k maturitním zkouškám

V procesu ukončování vzdělávání maturitní zkouškou ministerstvo zvažilo potřebu změnit pravidla pro možnost opakování ročníku. V případě, kdy by žák nebyl připuštěn k maturitní zkoušce ve školním roce 2020/2021, protože by neuspěl v 1. pololetí ani do 31. března 2021 pro jarní zkušební období, ani do 30. června 2021 pro podzimní zkušební období, ale uspěl by ve 2. pololetí, nemohl by ani vykonat maturitní zkoušku, ani požádat o opakování ročníku. Z tohoto důvodu ministerstvo umožňuje dodatkem k OOP č. j. MSMT-3267/2021-1 ze dne 29. ledna 2021 požádat o opakování ročníku každému žákovi posledního ročníku oboru vzdělání, ve kterém se dosahuje středního vzdělání s maturitní zkouškou, žákovi čtvrtého ročníku šestiletého vzdělávacího programu konzervatoře nebo žákovi posledního ročníku osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře. O opakování ročníku může tedy požádat i žák, který prospěl v obou pololetích školního roku 2020/2021.

Dodatkem č. j. MSMT-3267/2021-2 se dále upřesňují lhůty, ve kterých žák při konání praktického vyučování v měsících červenci nebo srpnu 2021 obdrží vysvědčení za 2. pololetí, a také do kdy bude považován za žáka školy.

Dodatek k OOP k závěrečným zkouškám

Dodatkem č. j. 3258/2021-2 se doplňuje v procesu ukončování vzdělávání závěrečnou zkouškou pravidla pro opakování posledního ročníku. V případě, že žák nebude připuštěn k závěrečné zkoušce ve školním roce 2020/2021, protože neuspěl v 1. pololetí, ale uspěl ve 2. pololetí, není mu umožněno za současného stavu umožněno opakování ročníku.

Ministerstvo umožňuje dodatkem k opatření obecné povahy č. j. MSMT-3258/2021-1 ze dne 29. ledna 2021 požádat o opakování posledního ročníku každému žákovi. O opakování ročníku může tedy požádat i žák, který prospěl v obou pololetích školního roku 2020/2021.

Nově se doplňuje OOP ustanovením, že pokud vykonáním závěrečné zkoušky žák splní podmínku k výkonu činnosti podle jiných právních předpisů, které vyžadují úspěšně vykonání všech tří zkoušek, může ředitel školy umožnit, aby žáci konali jak písemnou zkoušku, tak i ústní zkoušku. V těchto případech pak ředitel stanoví, která z těchto zkoušek bude ve vztahu k úspěšnému vykonání závěrečné zkoušky povinná a která nepovinná.

Dále se upřesňují pravidla pro konání závěrečných zkoušek u uchazečů, kteří konají opravnou nebo náhradní zkoušku a pravidla pro předávání vysvědčení žákům, kteří budou mít školní vyučování i v době hlavních prázdnin.

Dodatek k OOP k přijímacím zkouškám

V procesu přijímacího řízení ministerstvo nově vyhodnotilo, že je potřeba přistoupit k dalším dílčím úpravám a doplnění původních opatření, neboť podle vývoje epidemické situace je zřejmé, že 2. pololetí školního roku 2020/2021 bude i nadále zasaženo epidemickou situací a omezeními, které přináší, a tudíž bude ztížena příprava žáků na jednotné přijímací zkoušky. Dodatkem k OOP č. j. MSMT-4337/2021-1 došlo k navýšení času u didaktických testů jednotné přijímací zkoušky. Test z českého jazyka a literatury bude trvat 70 minut, test z matematiky bude trvat 85 minut.

V návaznosti na navýšení času u didaktických testů ministerstvo vydává nové Sdělení Ministerstva, školství, mládeže a tělovýchovy, kterým se určuje časový rozvrh konání písemných testů (zkušební schéma) jednotné přijímací zkoušky v rámci 1. kola přijímacího řízení do 1. ročníku oborů vzdělání s maturitní zkouškou ve školním roce 2020/21.

Metodiky k OOP

Dále bych Vás rád chtěl informovat, že ministerstvo k OOP k maturitním zkouškám, závěrečným zkouškám (včetně s jejich dodatky) a absolutoriím 2021 zpracovalo metodiky, které pro lepší přehlednost obsahují platná znění doplněných OOP.

Webináře

Ministerstvo ve spolupráci s Národním pedagogickým institutem ČR (dále jen „NPI ČR“) připravilo webináře se zaměřením na specifika ukončování vzdělávání maturitní zkouškou, závěrečnou zkouškou a absolutorií v roce 2021. V rámci jeho programu budou představena jednotlivá specifika uvedených témat a bude dán prostor pro on-line dotazy. Pozvání na webinář jste obdrželi od NPI ČR, pro jednotlivé kraje je termín a čas webináře následující:

Čtvrtek 18. února 2021

od 9.00 do 11.15 hod	Hlavní město Praha + Středočeský + Ústecký kraj
od 11.45 do 14.00 hod	Plzeňský + Karlovarský + Jihočeský + Královehradecký kraj

Pátek 19. února 2021

od 9.00 do 11.15 hod	Olomoucký + Zlínský + Pardubický + Moravskoslezský kraj
od 11.45 do 14.00 hod	Jihomoravský kraj + Vysočina + Liberecký kraj

Dále jsme ještě připravili náhradní termín webináře pro případ, kdy není možné se původního termínu účastnit z důvodu jarních prázdnin či z jiných důvodů. Tento webinář se uskuteční v úterý 23. února 2021 od 9.00 do 11.15 hod, pozvánka Vám bude zaslána také prostřednictvím NPI ČR.

Součástí mého dopisu jsou přílohy, ve kterých Vám zasíláme znění dodatků k OOP k maturitním zkouškám, závěrečným zkouškám a přijímacím zkouškám, včetně nového časového harmonogramu konání písemných testů (zkušební schéma) jednotné přijímací zkoušky. Dále jsou přiloženy metodiky k maturitním zkouškám (včetně platného znění OOP), závěrečným zkouškám (včetně platného znění OOP) a absolutoriím 2021.

Příslušné dodatky opatření obecné povahy jsou zveřejněny také na Úřední desce ministerstva na odkazu: www.msmt.cz/ministerstvo/uredni-deska.

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, pevně věřím, že dodatečné úpravy vybraných opatření obecné povahy komplexně zohledňují složitost současné situace a významné ztížené podmínky pro vzdělávání jak na straně žáků, tak i pedagogů v letošním školním roce. Zároveň věřím, že připravené metodiky a webináře Vám alespoň trochu usnadní Vaší nelehkou, ale velmi důležitou práci.

V případě dotazů se můžete obrátit na Odbor středního, vyššího odborného a dalšího vzdělávání, a to na e-mail: vzdelavani22@msmt.cz.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke extending to the right.

Doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické pod pořadovým číslem **135949458-257609-210216140643**, skládající se z **3** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Vstup bez viditelného prvku.

Jméno a příjmení osoby, která konverzi provedla: **RENÁTA KAŠPAROVÁ**

Vystavil: **Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy**

Pracoviště: **Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy**

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 dne 16.02.2021



135949458-257609-210216140643